

他们是普通人却充满力量 他们的眼中映照出世间美好 平凡的人给我们最多感动

回首过往一年,《江海晚报》记录了身边诸多的温暖与感动。许多普通人用自己的行动诠释着人间的真善美,激励我们不断前行。他们的故事,平凡却充满力量,善良、爱心、励志成为最美的底色。

在新年到来之际,记者回访了其中的几位,让我们一起看看他们的近况,听听他们对新一年的期待。



上月30日傍晚,贲悠悠放学后和妈妈按时到达羽毛球训练馆,开启近3个小时的训练。训练场上,教练吕广垚夸悠悠的表现更稳定了,相较之前奔波于路上,现在每天定时训练的效果会更好。

去年9月份,左臂先天残疾的励志男孩贲悠悠为了方便训练,从海安转学至南通经济技术开发区。转学后的第一节课,他站在教室门口,紧张到不停流汗。最终,他在妈妈蔡女士的鼓励下走了进去,收获了同学们的阵阵掌声。

蔡女士将这段视频分享到社交媒体

上,迎来了全网的加油与祝福。

夜晚的球场灯火通明,羽毛球在空中“咻咻”作响。“他的平衡性有所欠缺,需要加强下肢力量和核心力量的训练。”教练介绍,现在训练更有针对性,尽可能弥补劣势。

“挑战”“坚持”“想赢”是挂在她嘴边的高频词。悠悠说,结束当天的训练后,他会和妈妈马不停蹄地赶回家,投入近一个半小时的课业时间。白天老师会给他“开小灶”,他在班里也交到了新朋友,他觉得新学校、新老师、新同学都很好。

“来到新环境4个月,度过了适应期,悠悠的状态更好了。”蔡女士高兴地谈起悠悠的变化,球技更精进,学习成绩也稳定在中游,在班级里也很受欢迎。“能文能武,强壮一点,是我对悠悠的期望,新的一年希望他每天进步一点点。”

本报记者司占伟



今年65岁的江丽萍原先是海门区余东镇一所村小的校长,她的家曾是周边许多留守儿童的“第二个家”。

8年前,一名保洁员将存在先天性智力缺陷的女儿小钰(化名)托付给江丽萍教导。后来,小钰的父亲因医治无效不幸去世,江丽萍便办理领养手续,成了

孩子的“新妈妈”。

2024年暑假,16岁的小钰初中毕业,江丽萍去了当地职高和特殊学校进行咨询,因一些特殊情况小钰无法办理入学,江丽萍就天天把小钰带在身边。

为了让小钰多见世面,江丽萍多次带着小钰参加关工委和老年大学举办的活动。去年,江丽萍还加大了对小钰家务能力的教学。目前,小钰不仅逐步掌握了基本的生活技能,还会主动帮助周围邻居打扫卫生,做些力所能及的小事。

“在带养小钰的这几年里,也有不少好心人想要捐献衣物,或是出手资助,但都被我委婉谢绝了。”江丽萍坦言,一味地赠予不是最佳的方法。让她学会谋生的方式,才是对她最真切的爱护。“现在我会尽自己最大的努力,让她学会谋生。希望将来,社会上有爱心、有能力的人,可以给小钰提供一个立足的平台。”江丽萍说。

本报记者黄天玲



本科文凭后,王吴琼又考研上岸,实现了继续深耕农学的梦想。

去年9月,王吴琼开启了研究生的生活。面对每周6天的课程安排,她坦言“一开始不太适应”。然而,困难只会让她愈挫愈勇。她一头扎进实验室里探索实践,争分夺秒地恶补专业文献。经过一个多月的调整和学习,她逐渐进入了状态,也找到了感兴趣的研究方向。

“我加入的是生物质热解综合利用方面的课题研究。”王吴琼解释道,课题组围绕乡村振兴战略和“双碳”目标的实施。“比如,目前正在推进的麻黄鸡粪生物炭循环计划项目,就是将淮南地区的鸡粪资源进行热解,处理为生物炭,添加在肥料中以提高农作物的产量。”

谈及新一年的打算和期待,王吴琼说:“如果有机会,希望在农学领域进一步深造,为农业发展和环境保护贡献自己的力量。”

本报记者高阳



“国家给的荣誉太高了。”上月27日下午,面对记者,顾顺明不住地搓动双手,连称惭愧。他表示:盛名之下,他要将公益之路走得更稳健。

2024年第三季度发布的“中国好人榜”中,来自海安高新区黎明社区的顾顺明当选“见义勇为”类中国好人。在江苏全省,共有10人光荣上榜。

2024年7月25日,一辆轿车在海安市翻身河水域路口右转时意外坠河。顾顺明恰好路过,见状毫不



“不好意思久等了,我刚下课。”上月28日晚近10点,记者拨通安徽科技学院资源与环境专业硕士研究生、南通科技职业学院毕业生王吴琼的电话时,她方才结束了一天的课程。

2019年,王吴琼中考失利进入南通科院学习。她没有自怨自艾,在校期间成绩名列前茅并获多项荣誉。进入大四,她报考了学校与南京林业大学共同开设的专接本课程。取得

犹豫下河救人。

“只是做了一个普通人应该做的事,没想到国家给我如此的荣光。新的一年到了,我会在日行一善的公益之路上走得更加稳健、做得更加踏实。”顾顺明说,“这两天,我不仅资助了一名癌症患者,还在帮他树立生活的信心、想办法增强他战胜病魔的勇气。”

新的一年,为人们带来新的希望。顾顺明心中,也有自己的小目标。他告诉记者,自己报名参加了一个线上书法学习班,楷书、行书水准已小有成绩。新的一年,将“提档升级”到难度最大的草书学习阶段。他说:“感觉自己透过三尺绢素对人生的修行有了更深刻感悟。”

“在竭尽全力帮助他人、心系公益活动的同时,新的一年,我还要更加呵护好家人。”顾顺明介绍,在海师附小上三年级的孙子是他的心头肉,假期他要陪孩子“读万卷书、行万里路”,欣赏祖国名山、开阔孩子眼界心胸。

本报记者张园 周朝晖